
◆開催期間：令和６年８月９日（金）～８月１5日（木）

来場者数　３５２人
内、アンケート回答者１４２人　（回収率４０.３４％）

１．あなたのお住まいは？

市内 110

市外 31
無回答 1

合計 142

※市外の方の内訳について

金沢市 1

羽咋市 1

中能登町 3

志賀町 3

輪島市 1

かほく市 2

県外 14

回答なし 6

合計 31

２．あなたの年齢（年代）は？

10代 18
20代 2
30代 11
40代 27
50代 26
60代 20
70代 27
80代以上 8
10歳未満 3
合計 142

令和６年度平和展アンケート集計

市内, 110人

市外, 31人

無回答, 1人

市内

市外

10代, 18人

20代, 2人

30代, 11人

40代, 27人

50代, 26人

60代, 20人

70代, 27人

80代以上, 8人
10歳未満, 3人

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

10歳未満



３．あなたは平和展を何で知りましたか？（複数回答可）

広報ななお 41
ラジオななお 3
ポスター 10
チラシ 8
LINE 16

その他 73
無回答 4

合計 155

その他内訳

友人・知人 7
家族 9
学校、職場 13
新聞 3
通りがかり・偶然 9
市HP、SNS 5
毎年来ている 1
テレビ 6
議会 1
のと里山里海ミュージアム 2
退女教 1
関係者 1
無記入 15

合計 73

※年齢別内訳
10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計

広報ななお 4 1 5 8 4 13 6 41
ラジオななお 1 1 1 3

ポスター 2 4 3 1 10

チラシ 4 3 1 8
LINE 1 1 3 9 2 16

その他 1 11 2 10 13 11 9 14 2 73
無回答 1 2 1 4
合計 3 18 2 11 28 31 24 30 8 155

４．あなたは何に興味を持ち平和展へ来られましたか？（複数回答可）

原爆写真ポスター 57
七尾市内の資料 52
市内小中学校の作品 60

特になし 10
その他 11
無回答 9

合計 199

その他内訳 先生の話 1

折り紙コーナー 1

展示会の様子を
見たかったから

1

無回答 7
合計 11

※年齢別内訳
10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計

原爆写真ポスター 1 3 4 16 12 8 9 4 57
七尾市内の資料 1 1 5 8 13 13 10 1 52
市内小中学校の作品 1 7 2 4 15 11 10 9 1 60

特になし 1 4 2 1 1 1 10

その他 1 2 1 2 4 1 11
無回答 3 1 2 3 9
合計 5 20 2 15 40 38 34 35 10 199

毎年来ているか
ら 1

原爆写真ポスター, 

57人

七尾市内の資料, 52

人

市内小中学校の作

品, 60人

特になし, 10人

その他, 11人
無回答, 9人

原爆写真ポスター

七尾市内の資料

市内小中学校の作品

特になし

その他

無回答

広報ななお, 41人

ラジオななお, 3人

ポスター, 10人

チラシ, 8人

LINE, 16人

その他, 73人

無回答, 4人
広報ななお

ラジオななお

ポスター

チラシ

LINE

その他

無回答



５．平和展はいかがでしたか？

大変良かった 53
良かった 81
あまり良くなかった 2
無回答 6
合計 142

※年齢別内訳
10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計

大変良かった 1 11 1 2 9 9 7 10 3 53

良かった 2 6 1 9 18 17 12 13 3 81
あまり良くなかった 1 1 2
良くなかった 0

無記入 1 3 2 6

合計 3 18 2 11 27 26 20 27 8 142

６．印象に残ったもの、良かったもの（複数回答可）

原爆写真ポスター 67
七尾市内の資料 55
市内小中学校の作品 68
その他 2
無回答 5
合計 197

その他内訳
戦争中の資料 1
一つの花 1
合計 2

※年齢別内訳

10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計
原爆写真ポスター 10 4 14 12 9 12 6 67
七尾市内の資料 3 7 10 14 7 13 1 55
市内小中学校の作品 3 10 2 3 19 9 11 9 2 68

その他 1 1 2

無回答 1 1 3 5

合計 3 24 2 14 43 36 28 37 10 197

大変良かった, 53人

良かった, 81人

あまり良くなかった, 2

人
無回答, 6人

大変良かった

良かった

あまり良くなかった

無回答

原爆写真ポスター, 67

人

七尾市内の資料, 55人

市内小中学校の作品, 

68人

その他, 2人
無回答, 5人

原爆写真ポスター

七尾市内の資料

市内小中学校の作品

その他

無回答



７．戦争や、今回のパネル展に対するご感想・ご意見（抜粋）

１０代 市内

１０代 市外 かほく市

３０代 市内

３０代 市内

子どもと一緒にきました。小３、小1の子どもにはポスターの内容を読んで伝えました。少しでも戦争について感じたり、伝えることが出来たらいいと思い、

４０代 市内

祖父と一緒に来ました。祖父は被ばく者かつ特攻隊員(訓練生)です。もう97歳になり、「もう来られんかもなぁ」と言いながら、毎年来ています。

４０代 市内

４０代 市外 滋賀県

戦争を知らない世代に、引き継ぐ事も大切だし、今後どういった日本を残さないといけないのか子供達と一緒に考えなければいけないと思います。

４０代 市内

平和について考えさせられるきっかけとなりました。現代には、忘れさられてしまう戦争の記憶を知ることで、

５０代 市内

５０代 市外 氷見市

６０代 市内

平和展は継続して行われることが大事だといつも思います。大地震のあった後でも子ども達に平和について考える機会を持ったことはすばらしいと思います。

６０代 市内

今だに地球上では戦争が無くならない、非常に残念な事だと感じる。

７０代 市外 中能登町

禎子さんや折り鶴のことは以前から知っていたが詳しく人なりや闘病の様子、家族の気持ちなどがよく分かり、改めて親しみを感じました。

８０代以上 市内

唯々「平和」を願って生きているので平和に関する開催事業には関心があります。年に一回でも平和について考えた考えさせられた子供達は

今年の作品展はよかったです。各校の工夫が見られました。

未来を託す子ども達が戦争は絶対ダメなんだと深く学び続けて行って欲しいと願います。

元気で健康だった少女が白血病になり、さぞ無念であったと思います。市内小中学校の子ども達の作品も心に残りました。

その根っこはどこかで芽ぶくと思います。　とにかく子ども達が平和について考えたり思いを確かめるチャンスもったことに頼もしさを感じま
す。

「のこす」「つなぐ」ために大規模に戦争体験や資料を七尾市としても集めてほしいです。

資料を写真だけではなく、生のものを直接見られることは貴重な体験だと思います。この時期だからこそ多くの方々や子どもたちに見てほしいと思いま
した。

これからの日本を私たちが考えて、背負っていく責任を感じました。

平和について戦争について子供頃から考える事が大切だと思います。純心な子供の意見に自分まで和らぎました。今後も続けて欲しい。

七尾市内の資料を見て、なんだか涙がでました。戦争を知らない私達にもその当時の空気が伝わりました。

自分の家族から何度も聞いているけれど、戦争は何も解決しないし、人を傷つけるだけなので、絶対にしてはいけないと思った。

戦争を知らない世代ですが、実際に資料を目にすると悲しい気持ちになりました。

様々な媒体でも取り上げられていて本当に誰のための戦争だったのかなと考えてしまいます。もう二度と繰り返さないでほしいですね。

毎年来ています。準備や受付の係など大変なこともあると思いますが、続けてほしいです。

伝える人がどんどんいなくなっていく中、「のこす」「つなぐ」ことが大切だと思います。地震からのふっこうで大変かと思いますが、

いま、世界でも同じようにたくさんの人がつらくて、悲しい思いをしている。だから今私たちにできることがあればやりたいと思った。

写真ポスターを見て、戦争をしているときも終わった後にもその影響を多く受けるということを知った。


